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 درس اپتیک مجتمع       دوتمرین شماره  

 1404/ 10/06مهلت تحویل:  

 و پوشش هوا؛ SiO2نانومتر و زیرلایه   250  لیکونیس  ضخامت با  SOIدر حالت سه بعدی و در یک ساختار   .1

طول موج ی آن در حوال Stop Band  طراحی کنید که  Bragg Gratingیک   TEزاسییون  کرد با پلاریکار یف( براال

و نانومتر  1600تا    1500  طیف انتقال و بازتاب سییاختار را در بازه طول مو ی  نانومتر قرار داشییته باشیید  1550

تک مود  تدا باید مو بر مناسی  با مملکرد  باراهنمایی:  ) رسی  کنید  stop bandتوزیع میدان در طول موج مرکزی  

TE   شیییده و سییی    نانومتر طراحی  1550ل موج نزدیکی طودرBragg Grating    روی   بر  متناوببا ایجاد نقص

  (ودش  تهساخمو بر 

ظی  پارامترهای سییاختار  و سییعی کنید با تن  کردهیک روزناتور طراحی    Bragg Gratingبا ایجاد یک نقص در  ب(  

 1500 طیف انتقال و بازتاب سیاختار را در بازه طول مو یشیود  مجددا    حداکثرمیزان انتقال در فرکان  روزنان  

 رس  کنید رزونان  و توزیع میدان در طول موج نانومتر  1600تا  

 

در حالت دو بعدی یک روزناتور میکروحلقه سیییلیکونی طراحی کنید که یک فرکان  روزنان  در حوالی طول   2

 نانومتر داشته باشد 1550موج 

دره ایجاد  اسیییتهاده کنید و با ترییر فا یییله بین مو بر و روزناتور    Notchاین روزناتور را در قال  یک فیلتر  الف(  

همچنین فاز خرو ی را در حوالی فرکان  روزنان  محاسیبه    حداکثر کنید ( through portطیف انتقال )شیده در  

 در محیط نرم افزار استهاده کنید  portتوانید از امکانات  و ترسی  کنید  برای محاسبه فاز خرو ی می

 



2 

 

با اسیتهاده از  زندر )مشیابه شیکل زیر( بکار برید و -سین  ما -روزناتور طراحی شیده را در قال  سیاختار تداخلب(  

بدسیت آورید    inEرا به  یورت تابعی از میدان ورودی    barEو  crossEروابط ماتری  انتقال، میدان دو پورت خرو ی 

یف  ط FDTDفرض کنید(  سی   با شیبیه سیازی دو بعدی   3dB)در محاسیبه ماتری  انتقال سییمیت  کوپلرها را  

و رسییی  کنیید  را در حیالتهیای  نیانومتر(   1600تیا   1500را )در بیازه طول موج   Bar portو    Cross portخرو یهیای  

 : واهای بدست آمده را با نتای  فرمولاسیون ماتری  انتقال مقایمه کنید

i. زندر  -ختلاف فاز اممل شده به بازوی بالای ما ا =   باشد 

ii.  زندر  -اختلاف فاز اممل شده به بازوی بالای ما = /2  باشد 

iii.  زندر  -اختلاف فاز اممل شده به بازوی بالای ما =   باشد 

iv.  زندر  -اختلاف فاز اممل شده به بازوی بالای ما = 3/2  باشد 

 

 

 


